护尖练习（1）
一．选择题
1.钛被誉为“21世纪金属”，工业冶炼钛的第一步反应为TiO2＋2C＋2Cl2TiCl4＋2CO。下列关于该反应的说法正确的是(　　)
A．TiO2是氧化剂
B．四氯化钛是还原产物
C．Cl2发生氧化反应
D．氧化剂与还原剂的物质的量之比为1∶2
2.取100mL 18.3mol／L的H2SO4与Zn反应，当Zn完全溶解时，生成的气体在标况下占有的体积为22.4L。将所得的溶液稀释成1L，测得溶液的H+浓度为1mol／L，则所生成的气体中SO2与H2的体积比约为（   ）
A．1∶2           B．2∶1           C．1∶4           D．4∶1
3,。Na2S2O3是重要的化工原料，用途很广，其还原性较强，在溶液中易被Cl2氧化成SO，常用作脱氯剂，主要用于治疗氰化物中毒。工业上可利用反应Na2CO3＋2Na2S＋4SO2===3Na2S2O3＋CO2制取Na2S2O3，下列说法正确的是(　　)
A．Na2S2O3只有还原性
B．氧化产物与还原产物的物质的量之比为2∶1
C．每生成1 mol Na2S2O3，转移4×6.02×1023个电子
D．标准状况下，每吸收4 mol SO2就会放出22.4 L CO2
4.已知常温下，在溶液中可发生如下反应：Ce4＋＋Fe2＋===Fe3＋＋Ce3＋，Sn2＋＋2Fe3＋===2Fe2＋＋Sn4＋。由此推断Fe2＋、Ce3＋、Sn2＋的还原性由强到弱的顺序是(　　)
A．Sn2＋、Fe2＋、Ce3＋  	B．Fe2＋、Ce3＋、Sn2＋
C．Fe2＋、Sn2＋、Ce3＋  	D．Ce3＋、Fe2＋、Sn2＋
5.汽车剧烈碰撞时，安全气囊中发生反应10NaN3＋2KNO3―→K2O＋5Na2O＋16N2↑。若氧化产物比还原产物多1.75 mol，则下列判断正确的是 (　　)
A．生成40.0 L N2(标准状况)              B．有0.250 mol KNO3被氧化
C．转移电子的物质的量为1.25 mol        D．被还原的N原子的物质的量为3.75 mol
6.已知Co2O3在酸性溶液中易被还原成Co2＋，Co2O3、Cl2、FeCl3、I2的氧化性依次减弱。下列反应在水溶液中不可能发生的是(　　)
A．3Cl2＋6FeI2===2FeCl3＋4FeI3
B．Cl2＋FeI2===FeCl2＋I2
C．Co2O3＋6HCl===2CoCl2＋Cl2↑＋3H2O
D．2Fe3＋＋2I－===2Fe2＋＋I2
7.一定条件下硝酸铵受热分解的化学方 程式为：5NH4NO3＝2HNO3＋4N2＋9H2O，反应中被氧化与被还原的氮原子数之比为（   ）        
A.  5∶3	B. 5∶4       C．1∶1     	D．3∶5
8.FeS2与HNO3反应后的氧化产物为Fe(NO3)3和H2SO4，若反应中FeS2与HNO3的物质的量之比为1：8，则HNO3的还原产物为（    ）
A．NO2	        B．NO        C．N2O        D．N2O3
二．非选择题
9.配平
(1)P4＋KOH＋H2O===K3PO4＋PH3
[bookmark: _Hlk3885089](2)MnO＋H2C2O4＋H＋===Mn2＋＋CO2↑＋H2O
(3) MnO＋ C2O＋________===Mn2＋＋ CO2↑＋________
10.铁是应用最广泛的金属，铁的卤化物、氧化物以及高价铁的含氧酸盐为重要化合物。
高铁酸钾(K2FeO4)是一种强氧化剂，可作为水处理剂和高容量电池材料。FeCl3与KClO在强碱性条件下反应可制取K2FeO4，其反应的离子方程式为____________________________。
[bookmark: _Hlk3886254]11.一定条件下，向FeSO4溶液中滴加碱性NaBH4溶液，溶液中BH(B元素的化合价为＋3)与Fe2＋反应生成纳米铁粉、H2和B(OH)，其离子方程式为_________________________。
[bookmark: _Hlk3885406]12. ＋6价铬的化合物毒性较大，常用NaHSO3将废液中的Cr2O还原成Cr3＋，该反应的离子方程式为__________________________________________。
[bookmark: _Hlk3886327][bookmark: _Hlk3885434]13. NaClO溶液与Ag反应的产物为AgCl、NaOH和O2，该反应的化学方程式为______________________________ ，HNO3也能氧化Ag，该反应的化学方程式为____________________________________ ，从反应产物的角度分析，以HNO3代替NaClO的缺点_____________________________________ 。
14. 足量铜与一定量浓硝酸反应，得到硝酸铜溶液和NO2、N2O4、NO的混合气体，将这些气体与标状1.68 L O2混合后通入水中，所有气体完全被水吸收生成硝酸。若向所得硝酸铜溶液中加入5 mol·L－1的NaOH溶液至Cu2＋恰好完全沉淀，则消耗NaOH溶液的体积是(　　)
15. 在标准状况下，若向100.0ml溴化亚铁溶液中通入标状下268.8ml的Cl2时有70％的溴被氧化,则原溴化亚铁溶液的物质的量浓度为：               mol／L 。所发生反应的离子方为                                             。
16. 有H2S和SO2的混合气体1mol，完全反应后氧化产物比还原产物多6.4克，求原混合气体中各成分的体积比。
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